


ВСТУП 

 

Фахові вступні випробування для здобуття ступеня «Бакалавр» за 

спеціальністю D4 «Публічне управління та адміністрування» проводяться з метою 

визначення можливості вступників засвоювати навчальні програми підготовки 

бакалавра в сфері публічного управління та адміністрування. Випробування 

здійснюється шляхом оцінки рівня професійних знань, умінь та навичок 

вступників, з використанням загальнодержавних методів комплексної 

діагностики. 

Вступні випробування проводяться у формі письмової відповіді на 50 

тестових завдань. Тестові завдання мають одну правильну відповідь.  

Правильне виконання тестових завдань дозволяє перевірити сформованість 

відповідних теоретичних знань, практичних навичок та надає змогу вступникові 

взяти участь у конкурсному відборі на спеціальність D4  «Публічне управління та 

адміністрування» для здобуття ступеня вищої освіти «Бакалавр». 

На фахове вступне випробування виносяться наступні дисципліни освітньо-

професійної підготовки на здобуття ступеня «Бакалавр» за спеціальністю D4  

«Публічне управління та адміністрування»: 

1. ДЕРЖАВНА СЛУЖБА 

2. КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО УКРАЇНИ 

3. ПУБЛІЧНА ПОЛІТИКА 

 

І. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО 

ВИПРОБУВАННЯ 

 

1. Тривалість проведення фахового вступного випробування – 80 хвилин. 

2. Під час проведення фахового вступного випробовування не допускається 

користування електронними приладами, підручниками, навчальними посібниками 

та іншими матеріалами, якщо це не передбачено рішенням Приймальної комісії  

3. Під час фахового вступного випробування використовується кулькова або 

гелева ручка синього кольору 

4. Оцінювання знань проводиться за результатами відповідей відповідно до 

визначених критеріїв. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ІІ. ПЕРЕЛІК ТЕМ І РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА З 

НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ФАХОВЕ 

ВСТУПНЕ ВИПРОБУВАННЯ 

 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІН 

 «ДЕРЖАВНА СЛУЖБА» 

 

Анотація 

Дисципліна «Державна служба» вивчає правові та організаційні засади 

забезпечення публічної, професійної, політично неупередженої та ефективної 

діяльності державних службовців. Ефективність функціонування системи 

публічного управління безпосередньо залежить від якості кадрового потенціалу 

та збалансованої кадрової політики. Дисципліна формує комплекс знань щодо 

принципів, методів та інструментів управління на державній службі, етапів 

вступу, проходження та припинення служби, а також ознайомлює з нормативно-

правовою базою, яка регулює ці відносини, зокрема в умовах воєнного стану. 

Основна мета дисципліни – формування у майбутніх фахівців сучасного 

управлінського мислення, глибокого розуміння правового статусу державного 

службовця, а також набуття знань та компетентностей щодо формування та 

реалізації ефективної кадрової політики у системі органів державної влади. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є: ознайомлення з основними 

нормативно-правовими актами та положеннями законодавства у сфері державної 

служби; формування знань про порядок проведення конкурсів, оцінювання та 

просування по службі; вивчення прав, обов'язків, етичних норм та 

відповідальності державних службовців; розвиток навичок прийняття рішень 

щодо управління людськими ресурсами, планування кар'єри та професійного 

розвитку в органах публічної влади. 

 

Зміст за темами 

Тема 1. Загальні положення та принципи державної служби  

Поняття державної служби як публічної, професійної, політично 

неупередженої діяльності. Поняття та правовий статус державного службовця. 

Принципи державної служби. Категорії посад державної служби («А», «Б», «В») 

та класифікація посад. Система управління державною службою: повноваження 

Кабінету Міністрів України, НАДС, Комісії з питань вищого корпусу державної 

служби та служб управління персоналом. Цифровізація державної служби: 

впровадження Інформаційної системи управління людськими ресурсами (HRMIS) 

та сучасних інструментів кадрового моніторингу. 

Тема 2. Правовий статус, етика та доброчесність державного службовця  

Основні права державного службовця: на повагу до гідності, оплату праці, 

соціальне забезпечення, професійне навчання за державні кошти та участь у 

профспілках. Основні обов'язки: дотримання Конституції та законів України, 

забезпечення державних інтересів, нерозголошення державної таємниці. Належне 



 

врядування та доброчесність у публічному секторі. Загальні правила етичної 

поведінки державних службовців та запобігання корупції. 

Тема 3. Вступ на державну службу та проведення конкурсу  

Загальні умови вступу на державну службу: право на державну службу, 

вимоги до освіти та рівня володіння державною мовою. Вимоги до професійної 

компетентності: посилення ролі володіння англійською мовою в умовах 

євроінтеграції. Порядок проведення конкурсу на зайняття вакантної посади. 

Етапи оцінювання кандидатів. Визначення результатів та призначення 

переможця. Адаптація новопризначених працівників. Організація стажування 

молоді як інструмент залучення кадрів на публічну службу. Складення Присяги 

державного службовця. 

Тема 4. Проходження державної служби, професійний розвиток, 

оцінювання та оплата праці  

Службова кар’єра державного службовця: присвоєння рангів, планування 

кар'єри. Професійне навчання та підвищення кваліфікації. Сучасна 

інфраструктура професійного розвитку (Портал управління знаннями, освітня 

платформа StudyiЯ). Оцінювання результатів службової діяльності: мета, 

визначення завдань і ключових показників (KPI), проведення оціночної 

співбесіди, виставлення балів. Реформа системи оплати праці: єдині підходи до 

структури заробітної плати на основі класифікації посад (грейдів). Робочий час і 

відпустки державного службовця. 

Тема 5. Службова дисципліна, відповідальність та припинення 

державної служби  

Забезпечення службової дисципліни. Види дисциплінарних проступків та 

дисциплінарна відповідальність державних службовців. Дисциплінарне 

провадження та органи, що його здійснюють. Підстави для припинення державної 

служби: втрата права на державну службу (набуття іноземного громадянства, 

набрання чинності обвинувальним вироком тощо), за ініціативою державного 

службовця, за ініціативою суб’єкта призначення, у зв'язку з обставинами, що 

склалися незалежно від волі сторін. Проходження публічної служби та організація 

трудових відносин у період дії воєнного стану. 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»  

 

Анотація 

Дисципліна «Конституційне право України» вивчає основні нормативні 

положення Основного Закону та функції держави, ознайомлює з текстом і змістом 

усіх розділів Конституції України, формує комплекс знань щодо засад 

конституційного ладу, принципів поділу державної влади, а також методів 

реалізації та захисту прав і свобод людини. 

Основна мета дисципліни – формування у майбутніх фахівців сучасного 

правового мислення та системи нормативних знань виключно на базі Конституції, 

формування розуміння концептуальних основ функціонування суверенної, 

демократичної і правової держави; набуття умінь аналізу норм прямої дії, 

розуміння механізмів взаємодії вищих органів державної влади, прийняття 

правомірних рішень на основі принципу верховенства права. 

Завдання даної дисципліни - ознайомлення з основами конституційного 

ладу, формами народного волевиявлення (виборами та референдумами) та 

територіальним устроєм; формування практичних навичок по аналізу компетенції 

та меж повноважень органів законодавчої (Верховна Рада), виконавчої (Кабінет 

Міністрів, Президент) та судової влади; формування практичних навичок по 
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ефективному розумінню механізмів реалізації прав, свобод та обов'язків 

громадянина і функцій місцевого самоврядування; розвиток правосвідомості та 

громадянської відповідальності; ознайомлення із сучасними процедурами 

конституційного контролю та правилами внесення змін до Основного Закону. 

 

Зміст за темами 

Тема 1. Загальні засади конституційного статусу України 

Україна як суверенна, незалежна, демократична, соціальна, правова 

держава.  Україна як демократична республіка. Поділ державної влади на 

законодавчу, виконавчу та судову. Принцип верховенства права. Найвища 

юридична сила Конституції України. Статус української мови як державної. 

Принцип народовладдя. Державні символи. 

 

Тема 2. Права, свободи та обов'язки людини і громадянина. Інститут 

громадянства України. 

Невідчужуваність прав і свобод та рівність громадян перед законом. 

Система конституційних прав і свобод. Система конституційних прав і свобод 

людини: природні права людини, політичні права, соціально-економічні права. 

Міжнародні стандарти реалізації прав людини. 

Конституційні обов'язки людини і громадянина. 

Підстави та порядок набуття громадянства України. Принципи 

громадянства України. Підстави та порядок припинення громадянства України. 

Особливості юридичного статусу іноземців, осіб без громадянства та біженців 

 

Тема 3. Вибори. Референдум 

Поняття та види референдумів. Предмет референдуму. Призначення та 

порядок проведення референдуму. Обмеження щодо проведення референдуму. 

Юридичні наслідки референдуму. 

Поняття та зміст виборчого права. Виборчі системи в Україні. Етапи та 

суб'єкти виборчого процесу. 

 

Тема 4. Верховна Рада України 

Верховна Рада України – єдиний орган законодавчої влади (парламент). 

Конституційний склад, вимоги до народних депутатів та строк їх повноважень. 

Акти парламенту. Законодавчий процес. Повноваження Верховної Ради. 

Бюджетна система України. Рахункова палата. 

Конституційний статус депутата України. Набуття та припинення 

повноважень народного депутата. Депутатський запит та депутатське звернення. 

 

Тема 5. Президент України 

Президент як глава держави та Верховний Головнокомандувач Збройних 

Сил України. Порядок виборів, складання присяги та вступ на пост. Ключові 

повноваження. Право вето. Акти Президента України. Дострокове припинення 

повноважень та особлива процедура усунення з поста (імпічмент). 

Рада національної безпеки і оборони України.  



 

 

Тема 6. Кабінет Міністрів України. Інші органи виконавчої влади 

Кабінет Міністрів України – вищий орган у системі виконавчої влади. 

Склад уряду та порядок призначення. Повноваження та акти Кабінету Міністрів 

України.  

Міністерства та інші центральні органи виконавчої влади. 

Система та повноваження місцевих державних адміністрацій. 

 

Тема 7. Правосуддя 

Система судоустрою України. Принципи судоустрою. Порядок призначення 

на посаду суддів. Функції органів правосуддя. Повноваження та склад Вищої ради 

правосуддя.  

Конституційний статус Верховного Суду. 

Функції прокуратури України. Адвокатура в системі захисту прав людини. 

 

Тема 8. Територіальний устрій України 

Принципи територіального устрою: єдність території, поєднання 

централізації і децентралізації. Система адміністративно-територіального устрою. 

спеціальний статус міст Києва і Севастополя. 

Статус АРК як невід'ємної складової частини України. Конституція 

Автономної Республіки Крим. Представницькі та урядові органиАРК. Сфери 

нормативного регулювання та питання, віднесені до відання АРК. 

 

Тема 9. Місцеве самоврядування в Україні 

Сутність місцевого самоврядування. Органи місцевого самоврядування. 

Матеріальна і фінансова основа місцевого самоврядування. Завдання та функції 

місцевого самоврядування. Гарантії місцевого самоврядування. Участь громади у 

вирішенні питань місцевого значення. 

 

Тема 10. Конституційний Суд України 

Правовий статус Конституційного суду України. Правовий статус судді 

Конституційного Суду України. Функції та повноваження Конституційного Суду 

України 

 

Тема 11. Механізм внесення змін до Конституції України 

Суб'єкти подання законопроекту про зміну Конституції. Процедури 

внесення змін до Конституції України. Заборони щодо внесення змін до 

Конституції України. 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ПУБЛІЧНА ПОЛІТИКА» 

 

Анотація 

Дисципліна «Публічна політика» є фундаментальною складовою підготовки 

фахівців у сфері публічного управління та адміністрування і спрямований на 

формування комплексного розуміння процесів вироблення, реалізації та 

оцінювання політичних рішень у демократичному суспільстві. 

Дисципліна охоплює теоретико-методологічні засади публічної політики, 

включаючи аналіз класичних і сучасних концепцій policy sciences, інституційних 

механізмів, моделей прийняття рішень та ролі різних акторів у політичному 

процесі. Особливу увагу приділено міждисциплінарному характеру публічної 

політики, що поєднує елементи політичної науки, економіки, соціології, права та 

менеджменту. 

Курс має виразну прикладну спрямованість і орієнтований на формування 

практичних навичок: ідентифікації та формулювання суспільних проблем; аналізу 

альтернатив політичних рішень; застосування інструментів policy analysis; 

підготовки аналітичних документів (policy brief, policy paper); оцінювання 

ефективності публічної політики. 

Важливим компонентом курсу є вивчення особливостей публічної політики 

в Україні, зокрема в умовах: децентралізації; євроінтеграційних процесів; 

цифрової трансформації державного управління; кризових явищ (війна, 

економічна нестабільність). 

У результаті опанування дисципліни здобувачі освіти набувають здатності 

критично мислити, аналізувати політичні процеси та брати участь у формуванні 

ефективної публічної політики. 

 

Зміст за темами 

 

Тема 1. Публічна політика як об’єкт наукового аналізу 

Генезис поняття «публічна політика» у світовій та українській науці. 

Об’єкт, предмет і функції публічної політики. Методологічні підходи до 

дослідження (системний, інституційний, поведінковий, неоінституціональний). 

Співвідношення категорій: «державна політика», «публічна політика», «публічне 

управління». Рівні політики: глобальний, національний, регіональний, локальний. 

Публічна політика як інструмент регулювання суспільних відносин. Історія 

становлення публічної політики. Еволюція теорій публічної політики 

 

Тема 2. Суб’єкти та актори публічної політики 

Класифікація акторів: державні, недержавні, наднаціональні. Функції 

органів законодавчої, виконавчої та судової влади. Роль політичних партій та 

виборчих процесів. Громадянське суспільство як суб’єкт політики. Лобізм та 

групи інтересів. Аналітичні центри (think tanks) та експертні спільноти. 

Взаємодія акторів у мережах публічної політики 

 



 

Тема 3: Сучасні політико-економічні ідеології 

Сутність, структура та функції політико-економічних ідеологій у сучасному 

суспільстві. Лібералізм і неолібералізм: економічна свобода, ринок і роль 

держави. Консерватизм і неоконсерватизм: традиції, соціальний порядок та 

економічний прагматизм. Соціал-демократія та сучасні моделі соціально 

орієнтованої ринкової економіки. Націоналізм, глобалізм та антиглобалістські 

концепції в сучасному світі. Екологізм, фемінізм, лібертаріанство та новітні 

ідеологічні течії XXI століття. Трансформація політико-економічних ідеологій в 

Україні: сучасні виклики та перспективи розвитку. 

 

Тема 4: Політична система суспільства 

Поняття, сутність і структура політичної системи суспільства. Основні 

функції політичної системи та її роль у суспільному розвитку. Держава як 

центральний інститут політичної системи: ознаки та функції. Політичні партії, 

громадські організації та групи інтересів у структурі політичної системи. 

Політичні норми, політична культура та політична свідомість суспільства.  

Типологія політичних систем: демократичні, авторитарні та тоталітарні моделі. 

Особливості функціонування та трансформації політичної системи сучасної 

України. 

 

Тема 5. Політична влада 

Поняття, сутність і природа політичної влади. Основні ознаки, ресурси та 

функції політичної влади. Легітимність і легальність влади: зміст, джерела та 

механізми забезпечення. Форми, рівні та інститути здійснення політичної влади. 

Політичне панування, підпорядкування та механізми впливу влади на суспільство. 

Кризи влади, делегітимація та шляхи відновлення суспільної довіри. Особливості 

реалізації політичної влади в сучасній Україні. 

 

 Тема 6: Політичні партії та партійні системи 

Поняття, сутність і роль політичних партій у демократичному суспільстві. 

Походження, ознаки, функції та типологія політичних партій. Організаційна 

структура партій та особливості їх діяльності. Партійна система: поняття, 

структура та чинники формування. Основні типи партійних систем: однопартійна, 

двопартійна, багатопартійна. Виборчі системи та їх вплив на розвиток партійної 

системи. Становлення і сучасні тенденції розвитку партійної системи України. 

 

Тема 7: Вибори та виборчі системи 

Поняття, сутність і функції виборів у демократичному суспільстві. Основні 

принципи виборчого права та виборчого процесу. Поняття виборчої системи та її 

структурні елементи. Мажоритарна, пропорційна та змішана виборчі системи: 

переваги й недоліки. Етапи виборчого процесу та організація проведення виборів. 

Політичні технології, виборча кампанія та вплив медіа на волевиявлення 

громадян. Сучасний стан і реформування виборчої системи України. 

 



 

Тема 8:Політичні конфлікти 

Поняття, сутність і природа політичних конфліктів. Причини виникнення, 

структура та функції політичного конфлікту. Типологія політичних конфліктів: 

внутрішньодержавні, міжнародні, інституційні, ціннісні.  Стадії розвитку 

політичного конфлікту та чинники його ескалації.  Методи врегулювання і 

розв’язання політичних конфліктів. Роль держави, громадянського суспільства та 

міжнародних організацій у конфліктному менеджменті.  

 

Тема 9. Легітимація публічної політики 

Поняття легітимності та легальності. Політична підтримка як ресурс 

реалізації політики. Процедури прийняття рішень у парламенті. Роль 

політичних коаліцій. Вплив громадської думки. Правові механізми 

закріплення політики. 

 

Тема 10. Публічні фінанси та економічний контекст політики 

Бюджет як інструмент політики. Стадії бюджетного процесу. 

Програмно-цільовий метод. Фіскальна політика держави. Фінансування 

соціальних програм. Взаємозв’язок економічної та соціальної політики 

 

Тема 11. Комунікації в публічній політиці 

Роль комунікацій у формуванні політики. Стратегії публічної 

комунікації. Політичний дискурс та аргументація. Кризові комунікації. 

Використання цифрових технологій. E-government та e-democracy. 

 

Тема 12. Глобалізація та майбутнє публічної політики в Україні 

Вплив глобалізації на національні політики. Роль міжнародних 

організацій. Євроінтеграційні процеси. Політика сталого розвитку. Цифрова 

трансформація держави. Безпекові виклики та публічна політика в умовах 

війни. 
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КРИТЕРІЇ ТА ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДЕЙ ВСТУПНИКІВ  

Оцінювання знань вступників фахового вступного випробуваннях 

здійснюється за шкалою від 0 до 200 балів. Прохідний бал становить – 100 балів. 

Перед початком вступного випробування представники приймальної комісії 

проводять інструктаж щодо правил виконання тестового завдання. 

Кожен вступник отримує індивідуальний варіант тестового завдання, бланк 

відповіді та лист-чернетку. 

Оцінювання знань вступників на вступних випробуваннях здійснюється 

згідно з критеріями. 

 За кожне правильно виконане тестове завдання вступник отримує 4 

бали 

 

 

Кількість 

вірних  

відповідей 

Рейтингові 

бали 

Кількість 

вірних  

відповідей 

Рейтингові 

бали 

Кількість 

вірних  

відповідей 

Рейтингові 

бали 

1 4 18 72 35 140 

2 8 19 76 36 144 

3 12 20 80 37 148 

4 16 21 84 38 152 

5 20 22 88 39 156 

6 24 23 92 40 160 

7 28 24 96 41 164 

8 32 25 100 42 168 

9 36 26 104 43 172 

10 40 27 108 44 176 

11 44 28 112 45 180 

12 48 29 116 46 184 

13 52 30 120 47 188 

14 56 31 124 48 192 

15 60 32 128 49 196 

16 64 33 132 50 200 

17 68 34 136   

Разом: 200 балів 
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